

# 发挥人才优势 助力乡村振兴

□记者 刘志松



焦志勇(中)参观刘延泽工作室



刘延泽(左二)到山楂种植基地考察

“非常感谢《平原晚报》牵线搭桥，让我们结识中草药专家刘延泽教授，感谢刘教授为沙窑乡中草药产业发展的帮助和指导。”5月12日，辉县市沙窑乡党委书记焦志勇在赴封丘县开展招才引智走访活动时表示。

辉县市沙窑乡高度重视招才引智工作，始终把人才发展放在乡村振兴的重要位置，结合乡域发展实际，聚焦自身产业基础，比较优势和发展方向，打好“引才、聚才、育才”组合拳，让人才推动项目提质，厚植招才引智沃土。

刘延泽是中国医学科学院药用植物研究所研究员、留美博士，曾经先后三次受国家自然科学基金和青年基金资助。他作为第一发明人，先后研制成功的中草药闪式提取器和闪式浓缩器均获得国家专利，是中草药研究方面不可多得的专家型人才。8年前，富有家国情怀的他放弃大城市的舒适生活，回到家乡封丘县，种植药食同源的菊苣、研发菊苣茶等系列产品，帮助群众致富，助力乡村振兴。

近年来，沙窑乡因地制宜，大力发

展中草药产业，助力乡村振兴。他们聘请刘延泽为辉县市沙窑乡中草药产业发展技术顾问，聘请返乡大学生、电商金牌讲师杜千里为山楂产业发展第一书记，下一步将在山楂、菊苣等中草药产品研发方面深度合作，共同发展。

走访中，焦志勇与沙窑乡平安建设主任王建华一行先后参观了封丘县菊苣种植基地和刘延泽工作室，认真倾听刘延泽对沙窑乡中草药产业发展建设性建议和对策，并希望刘延泽能够在自己擅长的领域奋斗发展，共同

推动相关合作项目落地实施。

焦志勇表示，人才是第一资源，只有不断优化人才生态，才能让各类人才的创造活力竞相迸发、聪明才智充分涌流。下一步，沙窑乡将持续把人才工作放在重要战略位置，精心谋划人才引智工作，围绕全域旅游、运营乡村、中草药种植等优势产业建强人才链，推动人才链与产业链有机衔接、相互促进，为沙窑乡经济社会高质量发展集聚人才、积蓄动力。

## “土豆村”的村乒奖品盲盒开奖了

本报讯(记者 张延)5月10日上午，时隔一个月后，中国村乒大联盟总会会长黄建疆如约再赴卫辉市唐庄镇仁里屯村，在村西的土豆大棚里现场开了他的一亩土豆盲盒：收获约1万斤土豆，按照市场价除去农户投入，兑付奖金约8000元。

仁里屯村种植土豆已经有20多年的历史，种植面积1000多亩，土豆远销北京、湖北、山西、广东等24个省市，是远近有名的“土豆村”，也被评为全国“一村一品”示范村。

今年4月7日，在仁里屯村举行的2024年卫辉市首届“桃花杯”村乒邀请赛决赛上，黄建疆带领的颗粒

大联盟代表队获胜，冠军奖品就是一亩土豆的收获权——等5月份土豆成熟，除去农户成本的全部收益。因土豆每年行情不同，产量有波动，因此这个奖品被大家开心地称为土豆盲盒。

5月10日，乒乓球展演交流活动在仁里屯村进行。上午的活动结束，在各个代表队的见证下，黄建疆和仁里屯村村民代表一起启动土豆收获机，亲身体会采摘硕果的喜悦与欢乐。

“我参加过无数场大大小小的比赛，拿过数不清的奖项，但这次为我颁发的这一亩土豆盲盒，很有

意思，也很有意义。”黄建疆高兴地表示。

“村乒赛后刨土豆，太接地气了！”来自安徽乒协队的张东和队友迅速将散落在地的土豆装满纸箱，开心地抬着走向称重台，“卫辉村乒氛围很好，值得再来！今天还恰逢比干文化旅游节，我们真的不虚此行。”

据介绍，自去年8月承办卫辉市首届乒乓球超级联赛以来，仁里屯村已先后举办了3次在全国范围内都较为知名的村乒邀请赛，辐射范围广、参赛队员层次高，在业内打响了村乒品牌。

## 原阳县妇联开展“送红娘下乡”志愿服务活动

本报讯(记者 张世彬)5月13日，记者了解到，为加强对年轻人婚恋观、生育观、家庭观的引导，推动移风易俗，继续为全县广大单身青年搭建婚恋交友平台，连日来，原阳县妇联立足“我为群众办实事”，想群众所想、急群众所急，把服务下沉、将工作前移，走进乡(镇)、村(社区)，开展“送红娘下乡”志愿服务活动，打通服务广大群众的“最后一公里”。

据了解，活动在每个乡镇开展3天，每到一乡镇，在客流量密集的主干道设置咨询服务台，为群众提供现场报名咨询以及答疑解惑等服务。同时，乡村两级妇联干部积极宣传动员，力所能及帮助广大群众解决急难愁盼问题。

此外，原阳县妇联同步持续开展一系列“乡镇专场”相亲交友活动，如福宁集镇、葛埠口乡专场联谊活动，靳堂乡、大宾镇、太平镇专场相亲交友活动等，通过形式多样的交友联谊活动，帮助更多男女青年早日脱单寻得良伴。

据悉，下一步，原阳县妇联将持续搭建好青年联谊交友平台，拓宽服务形式，开展主题鲜明、形式多样、内容丰富的交友联谊活动，引领婚嫁新风，倡树正确的婚恋观家庭观，为“小家”和美、“大家”安康贡献巾帼力量。

## 充电放心 生活安心

本报讯(记者 张延)5月12日，记者了解到，牧野区荣校路街道党工委、二十二所社区委员会借助老旧小区改造，联系充电桩安装公司为二十二所社区所辖小区新安装了30个配有防雨车棚的充电桩，让居民的电动自行车有了安家之所。

“这充电桩不赖，还带车棚子，

方便又安全。”5月11日上午，居民李阿姨开心地说。

据介绍，小区居民的电动自行车没法充电，一直是日常生活的“老大难”问题。荣校路街道党工委、二十二所社区委员会决定从源头上解决小区电动自行车充电难、飞线充电等问题。他们通过实地走访，全面摸排了各居民小区建桩诉求，并

联系充电桩安装公司，最终为二十二所社区所辖小区新安装了30个配有防雨车棚的充电桩。

下一步，荣校路街道将持续探索和推进电动自行车充电桩建设，加大对电动自行车充电安全的宣传力度，着力推动解决事关群众切身利益的问题。